

Отзыв научного консультанта– доктора исторических наук. профессора Тюменцева Игоря Олеговича на докторанта, соискателя ученой степени доктора исторических наук Ольгу Владимировну Рвачеву

Рвачева Ольга Владимировна в 2007–2011 гг. прошла обучение в докторантуре Волгоградского государственного университета на кафедре истории России. Во время своего обучения и в последующий период О.В. Рвачева активно занималась научно-исследовательской работой. Тема её диссертационного исследования «Возрождение казачества на юге России в советский период (середина 1920-х – начало 1940-х гг.) и в постсоветский период (1990-е – 2000-е гг.): историко-сравнительный анализ» имеет высокую актуальность как в плане приращения научных знаний по истории России, так и в плане её прикладного использования. Прикладное значение диссертационного исследования обусловлено обращением автора к такому сложному феномену новейшей российской истории, как возрождение казачества, которое оказало большое влияние на политические, социальные и культурные аспекты исторического развития Российского государства.

В диссертационной работе обоснован новый подход к изучению истории казачества в советский и постсоветский период, основой которого является концепция социального конструирования. Данный подход позволил О.В. Рвачевой внести серьёзную новизну в сравнительное исследование исторической динамики статуса казачества в советском и постсоветском обществе и сформулировать авторскую концепцию данной проблемы.

В течение всего времени работы над темой диссертационного исследования О.В. Рвачева повышала свой научный уровень, активно участвовала в работе международных и всероссийских научных конференций в качестве докладчика. Также О.В. Рвачева способствовала расширению научного знания об истории и современном состоянии казачества, выступая в качестве организатора научных форумов, посвященных истории казачества. Так, в 2013 г. в рамках гранта РГНФ № 13-11-34502 г(р) ею была организована и проведена Всероссийская научная конференция по истории казачества XX века. В качестве выпускающего редактора тематического номера «Вестника Волгоградского государственного университета. Серия 4. История. Регионоведение. Международные отношения», посвященного истории и культуре казачества, она проводит большую работу по выявлению и научной популяризации новых материалов по истории казачества.

В рамках работы над темой диссертационного исследования О.В. Рвачева реализовала несколько грантовых проектов. В качестве руководителя – грант РФФИ № 16-11-34003 «Социально-политические настроения донского казачества в период социалистической модернизации 1920–1940 гг.». В качестве специалиста по проблемам возрождения казачества в конце XX–начале XXI в. она привлекалась для участия в проекте РФФИ № 19-411-340002 «Территориальные общности в условиях социальных трансформаций: социолого-управленческий анализ». Результаты многолетних исследований

О.В. Рвачевой нашли отражение в большом количестве научных статей, коллективных и авторских монографий. Она зарекомендовала себя как глубокий профессионал, специалист по социально-политической истории казачества XX века.

В качестве эксперта О.В. Рвачева сотрудничает с комитетом по делам национальности и казачества Администрации Волгоградской области, является членом консультационного совета данного комитета, участвовала в 2011 г. в разработке Концепции политики Волгоградской области в отношении казачества, входила в состав рабочей группы по разработке законопроекта о казачестве Волгоградской области. Всё это говорит о практической востребованности научных разработок О.В. Рвачевой как для органов государственной власти, так и для современного казачества.

В своих научных поисках О.В. Рвачева проявила себя как профессионал, вдумчивый исследователь, старающийся максимально широко изучить существующие точки зрения и аргументировать собственную научную позицию. Её работа в полной мере доказывает умение формулировать исследовательские задачи и является перспективным научным исследованием, способствующим формированию нового исторического знания.

О.В. Рвачева является сложившимся ученым, зарекомендовавшим себя среди коллег как авторитетный специалист.

Научный консультант

доктор исторических наук, профессор,
профессор кафедры государственного управления и менеджмента
Волгоградского института управления – филиала
ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной
службы при Президенте Российской Федерации»,
профессор кафедры истории и международных отношений
(совместительство)
ФГАОУ ВО «Волгоградский
государственный университет»

Игорь Олегович Тюменцев

